

德国联邦议院选举结果初步揭晓

默克尔领导的联盟党保持第一大党地位

据新华社柏林9月25日电

(记者袁帅 任珂)

德国联邦议院选举初步计票结果25日凌晨出炉,总理默克尔领导的联盟党获得33.0%的选票,保持联邦议院第一大党地位。

据德新社报道,联邦选举计票机构初步统计结果显示,联盟党本次得票率比上次大选减少8.5个百分点,为历史第二差战绩。社会民主党获得20.5%的选票,比上次大选减少5.2个百分点,为该党在联邦德国历史上最差结果,但仍保持了联邦议院第二大党地位。德国选择党获得12.6%的选票,得票率比上次大选增加近三倍,将首次进入联邦议院并成为第三大党。

本次大选由于没有任何政党单

独获得过半数选票,因此得票率最高

的联盟党需要同其他党派联合组阁。

上海外国语大学党委书记、前驻德大使馆教育处公使衔参赞姜锋接受新华社专访时认为,进入议会的六大大政党中,立场偏“左”的社民党已排除加入执政联盟的可能,要专心做反对党。这避免了德国选择党成为享有一定特权的议会第一大反对党。联盟党最终与自民党、绿党联合组阁。

“默克尔不稳,则德国不稳。”姜

锋说,默克尔接下来面临不少困难:

党内,她要平息对糟糕战绩的愤怒;

党外,自民党、绿党气势汹汹,会逼迫她在一些政策立场分歧的重大议题上做出让步。如何渡过组阁难关将充分考验默克尔的政治觉悟和政治智慧。

姜锋分析,社民党人、现外交部长

西格马·加布里尔可能成为议会反对

党“领袖”,并成为对华负面声音的政治代表,影响力不可低估,“把自身问题转嫁到中国身上的冲动,甚至蛊惑,会时常涌现,需要中国沉着应对,更需加强沟通。”

“德国政局如果相对不稳,在欧洲的稳定剂作用就会降低,意味着欧洲局势在一定时间内不乐观,欧盟对华关系也可能面对一段震荡期。”他说。

“默克尔不稳,则德国不稳。”姜

锋说,默克尔接下来面临不少困难:

党内,她要平息对糟糕战绩的愤怒;

党外,自民党、绿党气势汹汹,会逼迫她在一些政策立场分歧的重大议题上做出让步。如何渡过组阁难关将充分考验默克尔的政治觉悟和政治智慧。



9月24日,德国总理、联盟党领导人默克尔(前)发表讲话。新华社/美联

H 国际观察

分析人士认为,强劲的经济增长和人民普遍求稳的心态,是联盟党获胜的主要原因。但上述选举结果也充分暴露出过去四年默克尔政府在难民政策和社会政策等方面短板,这些都是德国新政府迫切需要解决的问题。

经济加分 民众求稳

在所有选举议题中,德国民众最关心的无非是经济和安全两项,而这是联盟党和默克尔的强项。

在经济方面,与强调社会公正的主要对手社民党不同,联盟党更关注“做大蛋糕”。德国经济目前在西方主要国家中一枝独秀,失业率创下统一后新低,经济发展让各阶层普遍得利。

在安全方面,虽然德国也曾遭受了一些零星的恐怖袭击,但与法国、英国等国相比还是安全得多。虽然一百多万难民的涌入曾在短期内造成社会动荡,但难民危机高峰期已过,德国经受住了考验。

暴露社会问题

默克尔的联盟党虽然获胜,但得

票率大幅下滑,而反移民、反欧洲一体化的德国选择党则以高于预期的得票率进入联邦议院。据德国《世界报》估算,有100万张选票从联盟党流向了德国选择党。分析人士指出,这种民意变化所反映出的社会问题不容忽视。

在难民危机突显的2015年,德国选择党的支持率曾一度高达15%,默克尔的移民政策在当时备受批评。虽然现在难民危机高峰已过,但余波并未消散。

在安全上,许多民众抱怨安全感在下降,一些人认为过于宽松的难民政策给了犯罪分子甚至恐怖分子可乘之机。在经济上,一些中下层民众反对拿自己缴纳的高额税费救济难民,部分人担心移民会成为他们找工作时的竞争对手。在文化上,移民与德国人在宗教和习俗上常常发生冲突,这成为一些传统保守小城市的突出矛盾。

除了移民问题,社会不平等问题也值得重视。德国公共广播联盟调查发现,这一问题是仅次于难民危机的第二大社会问题。有数据显示,德国贫富差距

距在扩大,财富分配不均现象比大多数西欧国家严重,那些经济发展相对滞后的地区成了德国选择党的最大票仓。

此外,精英阶层和中下阶层在一些社会焦点问题上也存在巨大分歧。一些选民认为,现在主流政党政治主张趋同,就连默克尔和主要竞争对手社民党主席舒尔茨的电视辩论都论调相似,因此他们选择支持“不一样的”德国选择党。

利好国际社会

上述问题所引发的民粹主义思潮的上升,成为摆在德国新政府以及整个德国社会面前的一大挑战。

联邦议院选举后,各政党将就联合组建政府进行谈判。由于社民党已表示不会与联盟党再次组成大联合政府,而其他所有政党又都排除与德国选择党合作的可能,因此联盟党、自由民主党和绿党联合组建政府的可能性较大。

多数德国学者认为,其他政党都

不愿与德国选择党合作,表明极右翼势力在德国政界难以得到支持,民粹主义短期内还无法冲击德国现有政治体制和价值观。

而记者采访发现,民粹主义在民间的真正支持者其实也不多。德国选择党的支持者中,很多人与其说是支持极右翼政治理念,还不如说是利益受损而拿手中的选票表达对现状的不满。

对于民众的不满,默克尔已经有所认识。24日晚选举结束后,默克尔表示,她要用“好的政策”赢得德国选择党的支持者。

多数德国学者都对德国的未来表示乐观。柏林自由大学政治学教授哈约·丰克认为,德国将继续保留一个稳健务实的政府,社会各种不稳定因素将会得到有效遏制。

专家指出,以联盟党为首的德国政府将是一个可预测的政府,会继续致力于推进欧洲一体化以及和平解决国际争端,这对国际社会是一个利好消息。

(新华社柏林9月25日电)

“惨胜”过关 默克尔面临新挑战

默克尔高超的执政能力是联盟党获胜的另一大原因。德国权威民调机构在选举前几天公布的一项民调结果显示,默克尔在经济、难民和社会治安方面的执政能力都以较大优势领先其他党派候选人。

分析人士指出,默克尔的执政风格稳健扎实,联盟党是德国社会主流意识形态和价值观的代表,因此选择联盟党和默克尔符合德国主流社会追求稳定的心态。

默克尔自2005年执政以来,较为成功地处理了接连不断的危机。

“默克尔是一个很有经验的危机管理者,满足了大多数德国人对安全的需求。在这个动荡的时期,为什么要换一个不熟悉的人来领导国家呢?”柏林自由大学政治学教授奥斯卡·尼德迈耶说。

暴露社会问题

默克尔的联盟党虽然获胜,但得

票率大幅下滑,而反移民、反欧洲一体化的德国选择党则以高于预期的得票率进入联邦议院。据德国《世界报》估算,有100万张选票从联盟党流向了德国选择党。分析人士指出,这种民意变化所反映出的社会问题不容忽视。

在难民危机突显的2015年,德国选择党的支持率曾一度高达15%,默克尔的移民政策在当时备受批评。虽然现在难民危机高峰已过,但余波并未消散。

在安全上,许多民众抱怨安全感在下降,一些人认为过于宽松的难民政策给了犯罪分子甚至恐怖分子可乘之机。在经济上,一些中下层民众反对拿自己缴纳的高额税费救济难民,部分人担心移民会成为他们找工作时的竞争对手。在文化上,移民与德国人在宗教和习俗上常常发生冲突,这成为一些传统保守小城市的突出矛盾。

除了移民问题,社会不平等问题也值得重视。德国公共广播联盟调查发现,这一问题是仅次于难民危机的第二大社会问题。有数据显示,德国贫富差距

距在扩大,财富分配不均现象比大多数西欧国家严重,那些经济发展相对滞后的地区成了德国选择党的最大票仓。

此外,精英阶层和中下阶层在一些社会焦点问题上也存在巨大分歧。一些选民认为,现在主流政党政治主张趋同,就连默克尔和主要竞争对手社民党主席舒尔茨的电视辩论都论调相似,因此他们选择支持“不一样的”德国选择党。

利好国际社会

上述问题所引发的民粹主义思潮的上升,成为摆在德国新政府以及整个德国社会面前的一大挑战。

联邦议院选举后,各政党将就联合组建政府进行谈判。由于社民党已表示不会与联盟党再次组成大联合政府,而其他所有政党又都排除与德国选择党合作的可能,因此联盟党、自由民主党和绿党联合组建政府的可能性较大。

多数德国学者认为,其他政党都

不愿与德国选择党合作,表明极右翼势力在德国政界难以得到支持,民粹主义短期内还无法冲击德国现有政治体制和价值观。

而记者发现,民粹主义在民间的真正支持者其实也不多。德国选择党的支持者中,很多人与其说是支持极右翼政治理念,还不如说是利益受损而拿手中的选票表达对现状的不满。

对于民众的不满,默克尔已经有所认识。24日晚选举结束后,默克尔表示,她要用“好的政策”赢得德国选择党的支持者。

多数德国学者都对德国的未来表示乐观。柏林自由大学政治学教授哈约·丰克认为,德国将继续保留一个稳健务实的政府,社会各种不稳定因素将会得到有效遏制。

专家指出,以联盟党为首的德国政府将是一个可预测的政府,会继续致力于推进欧洲一体化以及和平解决国际争端,这对国际社会是一个利好消息。

(新华社柏林9月25日电)

二战后首次有右翼民粹主义政党进入联邦议院
德国选择党
缘何在大选中异军突起

在德国举行的新一届联邦议院选举中,右翼民粹主义政党德国选择党获得12.6%的选票,成为第三大党。这是二战后德国首次有右翼民粹主义政党进入联邦议院,引起各方关注。

分析人士指出,德国选择党的异军突起涉及经济、安全和文化冲突等多方面原因。在德国东西部经济发展不均衡、贫富分化加剧背景下,一系列危机的发生对德国社会造成冲击。部分民众对默克尔政府一些政策的不满,因而在大选中转而投票给德国选择党。

2013年,欧债危机余波未了。有民众认为,本可独善其身的德国,因欧元和统一货币政策而受他国拖累,德国本国经济也受到影响。在此背景下,德国选择党在这一年应运而生,主打反欧元等经济主张。

德国选择党的创始成员大多来自精英阶层。由于奉行反欧元、反欧洲一体化、反移民等主张,近年来该党吸引了不少来自德国东部经济发展较落后的地区的支持者。

在本次大选中,德国选择党在德国东部地区的得票率几乎是西部地区的两倍。在此前举行的州议会选举中,该党得票率最高的两个联邦州梅克伦堡-前波莫瑞州和萨克森-安哈尔特州,是德国人均GDP最低的地区。

2015年难民危机爆发,给德国社会带来多方冲击。默克尔在当年秋季决定向难民开放边境后,大量难民进入德国,给德国国内安全带来不稳定因素。近两年德国发生了多起与难民有关的暴力事件并造成人员伤亡。德国舆论中不乏“花钱请来‘恐怖分子’”的抱怨声。部分难民的生活习俗与德国传统文化间的差异,也一定程度上引发部分德国民众的排外情绪。

在难民问题上,德国选择党对默克尔的开放政策持坚定反对态度,该党内民粹思想不断加深,右翼倾向进一步加强。德国民众对国内安全形势恶化的担忧加剧,这一民意的变化,使该党在去年一些联邦州举行的地方议会选举中赢得不少选票,其“气场”延续至本次联邦议院选举。

值得注意的是,虽然德国选择党想给德国人提供“另一个选择”,但从本次大选结果看,该党尚无法得到主流民众的信任。大部分选民仍将选票投给了联盟党和社会民主党等传统党派。

记者在采访中了解到,许多选民虽对默克尔政府有所不满,但仍认为目前她是唯一的可靠选择。他们投票给德国选择党,并非完全支持该党,而是为宣泄对当前政府不满却又无可奈何的情绪。

(据新华社柏林9月25日电)

2017美好新海南 美食新体验 第二届海南美食文化节

时间: 9月28日至30日 地点: 海口名门广场

感谢 海口、儋州、文昌、万宁、五指山、临高、定安、昌江、保亭、琼中等10市县及200多家参展企业

支持单位: 海南省商务厅 海南省食品药品监督管理局 海口市人民政府

主办单位: 海南日报报业集团

承办单位: 海南日报社专题部 海南省酒店与餐饮行业协会

协办单位: 海口市商务局 海口市会展局 儋州市商务局 文昌市商务局 万宁市商务局

五指山市旅游商务局 临高县商务局 定安县商务局 昌江黎族自治县商务局

保亭黎族苗族自治县商务局 琼中黎族苗族自治县商务局

